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A franciák 150,000 embert vesztettek
az egyhónapos általános oííenzivában

Huszonhatezer halott és közel tizennyolcezer hadifogoly — Az oroszok 
készülnek Varsó védelmére — Tüzérharcok Nyugat-Galiciában

Debrecen, január 17. j 
A s o i s s o n s i nagy csata lezárta a né­

met-francia háborúnak azt a fázisát, mely 
éppen egy hónappal ezelőtt a francia hadse­
reg általános oífenzivájának jegyében indult 
meg. A német nagyvezérkar tehát elérke­
zettnek látta az időt. hogy elkészítse nyugoti 
hadjárata utolsó hónapjának mérlegét, mely 
a hosszú arcvonal minden részletének ered­
ményeiről pontosan tájékoztat. L mérleg sze­
rint a francia offenziva sehol sem volt képes 
térhódításra, sőt az arcvonalnak nem egy 
szakaszán a németek jutottak több helység, 
erődítés és magaslat birtokába. így Flandriá­
ban, az A ist te partjain és az Argonneokban, 
A német nagy vezérkar beszámolója ugyan 
ezeket nem jelöli meg tüzetesen, de fölösle­
ges munkát végzett is volttá vele, mert hiszen 
napi jelentéseiben úgyis szerepeltek a szóban 
forgó helyek. A németek óriási fölényei e 
■all, hogy akkor is előrenyomulnak, amikorv.lll, HUS* annul

védekeznek. A mérleg másik oldala: a fran­
cia hadsereg, minden elvitathatatlan vitézsé­
ge dacára, támadó műveleteiben nem ke- 
vésbbé megőrlődik, mint amikor a védekezés 
feladatát teljesiti. A számadatok, melyek a 
mérlegben ennek a megállapításnak a helyes­
ségét illusztrálják, megdöbbentők: 26,000 ha­
lottal és közel 18,000 hadifogolyba! csökken­
tette az egyhónapos offenziva a francia ha - 
sereg állományát s a sebesültek megfelelő szá­
zalékát a fenti számokhoz adva, a francia 
hadseregnek 150,000 embere helyeztetett har­
con kívül a mondott idő alatt. Joffte a tan 
cia parlament egybeütésének alkaltnáb 
akart kedveskedni a törvényhozó testű ét­
nek a generális támadás megnyit sava s 
most, amikor a francia parlament megkezdi 
érdemleges munkáját, a remélt st ért 
lyett csak veszteségről, gyászról és pusztu­
lásról küldhet jelentést a Luxembourg- t. 
Bourbon-palotába.

Az általános helyzet egyébként tegnap 
óta nem változott. A nyugoti fronton csak 
belga partvidéken folynak kiseb i )e „
harcok, az orosz háborúban pe ‘l . . ._
csaknem az egész vonalon szünete _
műveleteket. Csak a nyugat-ga ícn ‘ 
zö hangos az ágyuk az
szók Tarnow alatt m obahak k
osztrák és magyar ellenállást, de
el eredményt. „„.„á,iveiről

Mai távirataink a háború esc
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, január 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhaái- 
szúllásról.

A helyzet változatlan.
Lengyelországban, a Dunajec mentén és 

Tarnowtól délre ágyuharc folyt, mely válta­
kozó hevességgel egész napon át tartott.

A Kárpátokban nyugalom van.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese

A kárpáti harcok
Ungvdr, január 17. A helyzet változat 

lan. Az oroszok elsátrcolták magukat az Ung 
völgyében. Az uzsoki szorosoktól nyugati a 
levő összes szorosokat a mi csapataink tart­
ják kezükben.

Beszterce, január 17. Az oroszoknak a 
magyar határ felé való előnyomulási kísér­
letei meghiúsultak. Seregeink az oroszoknak 
Jakobeny előtt három nap alatt többször meg 
ismételt támadásait visszaverték, miközben 
az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek.

Ha feltehető is, hogy azok, akik az ilyen hí­
rek terjesztéséhez hozzájárulnak, jóhisze­
műen járnak el, ez a híresztelés mégsem ma­
radhat cáfolatlanul. Beavatott helyről nyert
értesülésünk szerint Witte gróf a háború ki­
törése óta egyáltalán nem tartózkodott Né­
metországban. Ha nem akarta volna kelle­
metlenségeknek kitenni magát, a háborús 
helyzetre való tekintettel csak különös elő­
vigyázatossági rendszabályok mellett hagy­
hatta volna el Oroszországot, hogy mint 
orosz állampolgár német földre lépjen. Ilyen 
elővigyázatossági rendszabályról, melyről a 
német hatóságoknak tudomást kellett volna 
szerezni ők, itteni beavatott körökben semmit 
sem tudnak. A szóban forgó jelentés tehát 
olyan kombináción alapszik, amely nyilván 
egy bizonyos célt akar szolgálni.

Az orosz kulturmunka Galíciában
Krakó, január 17. Az itteni lapok a Kiew- 

ben megjelenő Kiewska Mysl cimü újság ide 
érkezett számából közli, hogy az oroszok el­
rendelték Lembergben az összes közoktatási 
intézetek bezárását és ezeknek vagyonát el­
kobozták.
Varsó ostroma előtt

Stockholm, január 17. (Magyar Távirati 
Iroda) Pétervárott a lapok előkészítik a la­
kosságot Varsó közeli ostromára ABzura- 
vonalon a küzdelem állandóan folyik Itt 
legközelebb nagy események várhatók.

Bukarest, január 17. Megerősítik azt a 
korábban terjesztett hirt, hogy az orosz ve­
zérek tanácskozásán elhatároztak Varsó ki­
ütését, Ntkolajevics Nikoláj nagyherceg 
azonban nem egyezett bele a határozatba. - 
Varsóba folytonosan nagy erősítések

kéznek.
Witte németországi 
útját újra cáfolják
Berlin, január 17. A Localanzeiger ielen-

mTTcsui fölmerülnek ismét és ismét
Makacsul ■ N-

Kisebb harcok 
a nyugoti harctéren

Berlin, január 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti.

Nyugati had szint é r:
Flandriában mindkét részről csak tüzér­

ségi harcok folytak.
Blangy mellett, Arrastól keletre egy 

nagy gyárépületet robbantottunk föl, mely 
alkalommal néhány foglyot ejtettünk. A töb­
bi arcvonalról változó hevességgel folyó tü­
zérségi harcokon, továbbá árok- és aknahar­
cok folytatásán kívül semmi lényeges jelen­
teni való nincs. Az Argonneokban kisebb élő- 
haladást tettünk. A vihar és az eső úgyszól­
ván az egész arcvonalon gátolják a harci te­
vékenységet.

Keleti hadszíntér:
A helyzet általában változatlan.

Az egy hónapos francia 
offenziva mérlege

január 17. (A nagy főhadiszállásBerlin, 
jelentése.)

Körülbelől négy héttel ezelőtt közzétet­
tük c helyütt azt az általános támadásra vo­
natkozó hadparancsot, melyet a francia főpa­
rancsnok kevéssel a francia törvényhozó tes­
tületek összeillése előtt decemberben kibo­
csátott. Ellenségeinknek a nyugoti hadszín­
téren megkísérelt támadásai, amelyek erre 
megkezdődtek, semmiképen sem gátolták ati: Ma Kacsul T , Witte gróf Németor- megkezdődtek, semmiképen sem gátolták a 

resztelések arro, erlinben js időzött, német hadvezetöséget abban, hogy a részé-
szághan tartoznom* -
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röl célszerűnek talált minden rendelkezést! célja természetesen titok, ^'épp úgy!
végrehajtson. Az említett kísérletek az ellen- föltevés az, hog> ez ‘ Hopson
ség számára egy helyen sem jártak említés- mint a spanyol-ameri ai ‘ mwufíiéhen
re méltó elönynyel, míg csapataink La Bas- hadnagy tette Santiago ce n a fl
séetől északra, az Alsne mentén és az Argon- - arra szolgálnak majd og> ^d_
neokban igen kielégítő előhaladást tudtak fel- a Sókat « betga porton

Az ellenség vesztesége ezen idő alatta ^/íc/i^d^ hihctőkg
következő volt: Halottakban megszándál- jg az ,esz a rendeltetésük, hogy pul­
tunk 26,000 embert, meg nem sebesült fogoly tengeralattjáró naszá-
volt 17,860. Egészben véve a veszteség - ha \ £ *****^ "uniósait és Így elhárítsák 
a sebesültek létszámának meghatározásánál I áok és haainajun
a tapasztalat szerint 1:4 arányt veszünk ala­
pul, eltekintve a betegektől, azoktól a halot­
taktól, akiket számba nem vehettünk és az 
eltűntektől - legalább 150,000-re tehető. A 
ml veszteségünk ellenben ugyanabban az idő­
ben ennek a számnak negyedrészét sem 
éri el.
A harcok Flandriában

Rotterdam, január 17. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) A legutóbbi napokban két belga ezred 
éjjeli támadásokat intézett Lombartzydcnél a 
németek állásai ellen. A német tüzérség fü­
zében a támadások összeomlottak.

A soissonsi csata
Frankfurt, január 17. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Milánóból: A párisi lapok a sois­
sonsi csatát hadi tudósításaik előterébe he­

ti valódi hadihajókról a veszedelmet.
Bányász-sztrájk készül

Angliában
Berlin, január 17. A Vorwärts arról él­

tesül, hogy az angol munkásság növekvő eh 
gedetlensége félreismerhetetlen. York terüle­
tén küszöbön áll a kőszénbánya-munkások 
sztrájkja. Az angol bányász munkások szö­
vetsége támogatja a mozgalmat.

Japán nem segít
Pétervár, január 17. A japán lapok egy 

értelműén elutasítják Pichon segélykérését és 
erélyesen tiltakoznak az ellen, hogy Japán 
aktiv részt vegyen az európai háborúban. — 
Okuma gróf tudtára akarja adni Európának, 
hogy Japánnak micsoda jelentősége van. Ha 

l ti kormánynak nem sikerül keresztülvinnie
lyezikí Minthogy az utóbbi idők harcai az akaratát, le fog mondani,
óriási vonalnak főleg a szárnyain tomboltak, 
a harcok fölvétele a centrumban, még pedig 
olyan helyen, amely Parishoz a legközelebb 
van, egészen váratlanul érte a franciákat.

Lille megerősítése
Genf, január 17. A németek Lillet rend­

kívül megerősítették. Azt hiszik, hogy a fran­
ciák nyugoti szárnya erőteljesebb akcióra 
készül. Lille most egy bevehetetlen erősség.

Francia
csapat-összevonások

A Dardanellák előtt
Konstantinápoly, január 17. — (Magyar 

Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik, hog> a 
Saphir nevű francia tengeralattjáró naszád, 
amely a Dardanellák bejáratához akart kö­
zeledni, török aknán robbant föl.

A kegyetlen oroszok

A Lysa Gora alján
*

Egy debreceni ttizérliszt levele
Egy debreceni középiskolai tanár, aki a 

mozgósítás óta mint tartalékos tiizérhadnag\ 
szolgálja hazáját s királyát, irta egyik barát­
jának a következő érdekes levelet:

— Három és fél hete vagyok virradat­
tól az est beálltáig ugyanabban az árokban 
ágyúm mellett hat katonával. Magas hegyen 
vagyunk, egy nagy fenyvesben. A hegy tö­
vében már az oroszok raj vonalai kezdődnek. 
Egész nap apró dongók zümmögnek el fe­
jünk fölött, ezek orosz gyalogsági golyók. Ha 
lőnünk kell, előbujunk barlangunkból s akkor 
a kis golyók fülünk mellett döngicsélnek. — 
De vannak erre szép számmal magas ívben 
röpülő éneklő durváink is. Már messziről hal­
lani bugásukat. Ezek orosz ágyúgolyók. Né­
met bajtársaim schwarze Tantek-nak nevezik 
őket. Eddig megvolt az a jó tulajdonságuk, 
hogy nem fejünkre szállottak, hanem közvet­
len mellettünk fészkelték be magukat, 1 tné- 

' tér mély és 80 cm. széles fészket ásva ki ma­
guknak. Mi csak arra várunk, hogy egy csa­
pat — néha 16 is érkezik egyszerre — kiéne­
kelje magát s robajjal leszálljon fészkébe, 
akkor eldugniuk és tüzelünk a következő zen­
gő csapat megérkezéséig. A szürkület beáll­
tával a nagy csatatéren néhány száz ágyú­
golyó robbanásának lángját lehet látni. — A 
fénylő pontok aztán lassanként kialszanak, a 
dübörgés elhallgat, a tüzérség befejezi mun­
káját. De ugyanakkor még nagyobb erővel 
indul meg a gyalogsági harc, a kis dongók 
zöngicséléséből fékevesztett pattogás lesz.
De ez nem nyugtalanít minket. Előbujunk 
rejtekhelyeinkről és boldogan sietünk „haza“.

Az ágyuk mögött pár száz lépésre, a 
hegyoldalban építettünk magunknak otthont:

Konstantinápoly, január 17. A kaukázusi
török hadsereg parancsnoka hivatalosan köz- 1ICKJUluaum,. VK._...............
li, hogy az oroszok visszavonulásuk közben i egy földalatti lakást. A falakat fenyőgalyak- 
hajmeresztö kegyetlenkedéseket követtek el kat béleltük ki, a gyengébbekből nyughelyét 

I a mohamedán nép ellen. A békés lakosokat készítettünk. Az odú közepén van terméskő- 
Berlin január 17. (Magyar Távirati lro- seregesen legyilkolták s a sebesülteket dara- ből épitve a tűzhely. E köré telepszünk le es- 

da) A franciák részéről nagv csapatössze- bokra vagdalták. A lakosság megváltó gya- ténkint, mikor künn elhallgatott a tüzérharc, 
* Phnn^Pama csatorna nánt üdvözli az előnyomuló torok sereget. , m melegitjük meg a hegytetőn süvítő szélbenvonások történnek a Rhone-Rajna 

és a Doubs folyó vidékén. A csapatösszevo­
nások központja Besancon vára. Valószínű, 
hogy a francia koncentráció ezen a helyen 
Elszász ellen irányuló műveleteket készit elő.

Angol ál-hadihajók ____
Berlin, január 17. A Localanzeiger Ame- dókat vittek Szerbiának Oroszországból

rikából kapott igen érdekes híreket közöl az 
Angliában folyó mindenféle misztikus tenge­
részeti készülődésekről. Az angol admiralitás 
az utóbbi időben állítólag több mint száz ré­
gibb személyszállító gőzöst vásárolt össze, 
melyeket nagyon titokzatosan cementtel és 
kövekkel rakott meg és nagyobbrészt fa-épit- 
émnyekkel látszólagos hadihajókká alakított 
át. A gőzösöket úgy festették be, mint az iga­
zi hadihajókat és fa-ágyukat helyeztek rá­
juk, sőt felső építményekkel is ellátták őket, 
úgy, hogy a csalódásig hasonlítanak a hadi­
hajókhoz. Ezek közül az ál-hadihajók közül 
néhányat Belfastban alakítottak át s ezek 
már készen is vannak.

Haddock, az Olympic volt kapitánya, az 
admiralitás megbízása folytán ezekkel a ti­
tokzatos készülékekkel van elfoglalva Bel­
fastban. A jelentősebb hajók közül megvásá­
rolták erre a célra a White Star Dinétől a 
Ov/c-et, a Dominion Dinétől a Merionz-ot, a 
Royal-Mail-Siam-Maket Dinétől az Oruba-t 
és az OrotavaA és a Gunard-társaságtól a 
Campania-t Ezeknek az építkezéseknek a

& j'i! l««i 'megdermedt tagjainkat. De a tűz körül me-A deli harctér j legedő arcok !assankint egészen krcserélőd-
Orosz segítség Szerbiának j nek A nyofc tisztből, akikkel ütegemmel

Bukarest, január 17. Galacböl jelentik, Pestről elindultam, már csak ketten vágj, unk. 
hogy a Dunán hat orosz hajó haladt fölfelé ps ka valaki egyszer kimaradt az esti me- 
négy uszálylyal. A hajók ágyukat és muni- iegedésből, arról többé nem sok szó esik;

‘ ‘ “ kjnt hideg szél siivit, miért dermesszen itt 
bent is a hideg? A közelmúltat egyáltalán

Debrecen lego Agy óbb, legelőkelő >b motgója

BtYHAZ-rÉ B. — TELEFON 13-51.

Hétfőn — Kedden
január hó 18 án és 19 én

Általános közkívánatra!! 
HUGÓ VIKTOR 
halhatatlan remeke!

Irfcny - regény négy fel­
vonásban, kilenc részben

Teljesen uj példány!
Tiiklntetlvl orra, hogy o. nagysza­
bású ftlm bomulalása tejes 3 
ól át vészén Igénybe, tisztelettel 
kérjük n nagyközönséget, hogy nz. 
előadások pontos kezdetéhez B 
vagy ü órára megjelenni szíves­

kedj ene.k.

rendes"hslyárakT

nem merjük bolygatni, a közelmúltra egy­
általán nem merünk sokat emlékezni, mert 
aztán nem tudunk aludni. És mégis vannak 
sokszor szótlan estéink, ott ülünk a tűz mel­
lett s a közelmúlt egyik véletlen eszünkbe ju­
tott eseményének emléke elnémítja ajkunkat. 
Nekem is vannak emlékeim, melyek tudatos­
sá válva, levernek lábamról. Egyszer egy 
szorongatott bácskai gyalogezred védelmére 
előre parancsoltak két ágyúmmal az első raj­
vonalba. Nagy hasznára voltunk az ezrednek, 
de egy orosz ágyúgolyó rémes robbanása 
után az egyik ágyúm mellől csak másodma- 
gammal tudtam előbujni, — öten ott marad­
tak ... Azt a csattanást egyre hallom. Egy­
szer lövedékeink helyes robbanásának meg­
figyelése végett az első rajvonalhoz küldtek. 
Mély árokban kúszva értem el odáig s a leg­
első sorig jutottam el. Két hete feküdtek ott 
katonáink 200 lépésre az oroszok hasonló ár­
kától. A lövöldözéstől kimerülve egymás mel­
lett guggoltak és imádságos könyvecskékből 
imádkoztak . . . Azokat a földszinti, imádsá-
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Kot mormogó arcokat sohasem felejtem el. 
Hogy ilyen és ehhez hasonló képek az esti 
tűzhelynél el ne fogjanak, fel szoktuk egy­
másnak olvasni a véletlenül idevetődött újsá­
gokat, vagy elmeséljük egymásnak — Isten 
tudja hányadszor — a közelmúlt néhány de-

tiFBRF.CZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A háború által sújtott iparosok 
és kereskedők segélyezése

A debreceni helyi bizottság ülése
. ..... .. , , A háború által sújtott iparosok és keres-

riiscpizódját. Mujtkormeghatva láttam, mint (kedök segélyezésének intézésére a kereske­
delmi- és iparkamara által szervezett helyi 
bizottság ma délelőtt tartotta első ülését 
Szent-Királyi Tivadar elnöklésével. Az 
ülésen jelen voltak: Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester, Pákozdy Sándor alis­
pán, Nagy József kir. tanácsos pénzügy igaz­
gató, Rostás István főkapitány Harsány! Im­
re dr. iparhatósági biztos, Fáik Lajos és Deb- 
reczeni Lajos kamarai alelnökök, Dávidházy 
Kálmán ipartestületi elnök, Bárdos Géza, a 
Kereskedő Társulat főtitkára, Kontsek Géza, 
az Omke., Szántó Győző a Gyosz. képvi 
seletében, Kernhoffer József, a Kereskedelmi 
Csarnok elnöke, Váray János, a Kiskereske­
dők egyesületének elnöke, Szávay Gyula ka­
marai titkár és Radó Rezső dr. s. titkár, elő­
adók, dr. Yulow Viktor és dr. Ujfalussy Gé­
za fogalmazók jegyzők.

Szén t-K i r á I y i Tivadar elnök üd­
vözlő és bevezető szavai után Szávay 
Gyula titkár általánosságban ismertette a se­
gélyezési akció tervét, a miniszterelnök le­
iratát s a kamarának a miniszterelnökhöz 
intézett felterjesztését, melyben hozzávető­
leg megjelölte a kerület segély-szükségletét s

vissza hozzám tüzéreim. A Lysa Gora hideg! |!.angsu|yo?^ a kamara, hogy az ország kii-
. .... . , _I lonböző vidékeit a habom nem egyformánlevegője pirosra csípte arcukat, orom csillog i sujtotta s 0^t nagyobb összegű segélyezésre
szemükben, mikor jelentik, hogy 15 perc alatt 
60 lövést adtak le az egyik ágyúmmal (a le­
vélírás miatt én bent maradtam). Mennyi 
oroszt tettünk tönkre 60 srapnellel! De nem 
ennek örülnek, hanem kötelességük ügyes 
teljesítésének. Most a katona beszélt bennük.
Hogy ilyen percekben hova lesz belőlük a 
XX. Század kulturfia, még nem sikerült meg­
fejtenem.

Az esti egyiittlétet néha rendkívüli ese­
mények zavarják meg. Három napig építet­
tük kunyhónkat és az első éjjel leégtünk. —
Hogy Írjam le kétségbeesésünket? Mindent 
újból kellett kezdeni! Forrás három órányira 
van ide. A viz tegnap a rendesnél később ér­
kezett. Már mind együtt voltunk, szomjasak 
voltunk, de a készítendő tea miatt lemondtunk 
a vizivásról. Ügygyel-bajjal megfőztük a

vezet egy sebesült baka karonfogva egy se­
besült oroszt. A szabad kezükben cgy-egy 
húskonzerv-dobozt villogtattak, méregették 
őket s igen hevesen vitatkoztak — természe­
tesen csak taglejtésekke! ■— hogy melyik ka­
tona kap nagyobb konzervet. — Azon a he­
lyen, ahol a mi és az ellenség lövészárka 200, 
sőt 100 lépésre közeledik egymáshoz, ba­
káink és az oroszok közös burgonyaföldből 
ássák ki a burgonyát és kedélyesen meg is 
dobálják egymást.

Ha kikerülünk a lövészárokból, nem lát­
juk többé az egyes oroszban hazánk ellensé­
gét, hanem a velünk hasonló sorsú embert, 
aki iránt részvétet érzünk, ilyenkor katoná­
ból a XX. század kulturfiává alakulunk át. 
a csupán kötelességérzete által vezérelt ka­
tonából részvétet érző, nemes érzelmektől át­
hatott ember lesz. De csak addig a pillanatig, 
inig újabb kommandó nem hangzik. Akkor 
ismét vége minden gyöngédségnek, a XX.

• század fia valahogy kikapcsolódik belőlünk s 
a kötelesség érzetén kívül minden emberies­
ség elhallgat bennünk. Most bújnak éppen

van szükség, ahol a háború részint közvet 
lenül éreztette pusztításait, részint a vele 
együtt járó jelenségek súlyosabban hatottak.

Radó Rezső dr. s.-titkár ismertette a 
kamara által a segélyezés szervezésére az 
egész kerületben megtett intézkedéseket. A 
gondos szervezés különösen fontos, a segé­
lyezésre fordítható anyagi erő nem lesz túl­
ságosan nagy és igy a segélyezésnél kiváló 
gondossággal kell ügyelni arra, hogy a segé­
lyeket tényleg az azokra leginkább rászorul­
tak kapják. Az egyeseknek nyújtható segély 
sem szolgálhat másra, mint a legszüksége­
sebb életfeltételek biztosítására. A kamara 
éppen ezért a segélyezés szervezésénél a 

I közhatóságok és az ipari és kereskedelmi ér- 
' dekképviseletek szerencsés együttműködését 
biztosította.

Márk Endre, Rostás István, Nagy József, 
Szántó Győző, Bárdos Géza, Dávidházy 
Kálmán felszólalásai és Szent-Királyi Tiva

HÍREK
*

A király
a hadifoglyok családjaiért

Ritdapesí, január 17. őfelsége elhatároz­
ta, hogy a hadifogságba került tisztek és al­
tisztek családjainak illetményeit fölemeli.

A királyi elhatározás, mely a Rendeleti 
Közlöny vasárnapi számában jelent meg, a 
következő pontokból áll:

1. A hadifogságba került havidíjas tisz­
tek és tisztjelöltek családjainak illetékei a nor­
mális összeg kétszeresére emelkednek.

2. A fogságba került aktiv állományú al­
tisztek családjai segélydijuk kiegészítésére 
havonta harminc koronát kapnak.

3. Elveszett havidíjas tisztek és tisztje­
löltek családjai számára rendelt illetmények 
további folyósítását és

4. elveszett állománya altisztek feleségei 
és gyermekei csaldi illetékének, valamint vi­
lágítási és fűtési pótlékának további folyósí­
tását engedélyezik.

Ugyanígy intézkedett őfelsége a hon­
védségre nézve.

Nemcsak katonai körökben, hanem az 
egész közvélemény örömmel fogja üdvözölni 
ezt a legfelsőbb rendelkezést. Jogos és szük­
séges támogatását jelenti ez azoknak a csa­
ládoknak, amelyeknek hozzátartozói a harc­
téren fogságba kerültek vagy elvesztek. Ez­
zel eredményesen kezdődött meg az állami 
támogatás szervezése és kiépítése, amelyre 
ezen a téren olyan nagy szükség van.

, , ... ...... , , .... . 1 dar, Szávay Gyula és Radó Rezső dr. felvi-teát s hogy kihűljön, egy csuporba raktuk. A |^g0Sjtásai alapján a bizottság a megállapi- 
csupor odaütődött a tűzhely sarkához, eltört, tott ^járásnak részletes programját és meg- 
a tea kiömlött, elborította nyughelyeinket és tette a segélyezendők kipuhatolására szűk- 
szomjas ajkakkal bámulunk bele kétségbe- séges intézkedéseket, 
esésünkben tea és viz nélkül a ttizbe.

Ilyen kisebb, de a mi szemünkben igen 
fontos események teszik némileg változatos­
sá hadi életünket. Nagyjából minden változat­
lan. Még a legnagyobb győzelem sem hoz 
változást mindennapi életünkben. A köteles-
ségteljesités módja ugyanaz marad. Közvet- ■ Hétfőn — Kedden
len hatását rendesen ilyen parancs alakjá- g január hó ts.án 6s 19-én
ban érezzük: „A Batterie N. ma éjjel a 670. 
m. magas hegyről 12 km.-t megy előre a 690 
ttt.-es hegyre.“ A jó hir megacélozza kitar­
tásunkat, de mindennapi életünkben semmi 
változást sem idéz elő.

Korona*!
Passage'

Telefona—ae.

Levelemet a Lysa Gora hegyen irtani. —, | 
Mielőtt azonban befejezhettem volna, lepa­
rancsoltak a hegyről. Lent két heti folytonos 
harc s utána egy hosszú ut várt reánk. Most 
itt vagyunk, mélyen bent Oroszországban, 
távol vasúttól és müuttól. Puszta, sík, termé­
ketlen vidék, alig egy-két fa; hó és hideg 
szél. Az emberek állatiasan pislognak ma­
guk elé. Sehol nevető arcot még nem láttam. 
Siralomvölgy az egész,

11 Szenzációs újdonságok II 
Elsőrangú látványosságok I

Utazás mi esernyő kerül
Ponv ús vígjáték 8 felvonásban

Kegyetlen tan
Társadalmi dráma 2 felvonásban

Újévi ünnepség Japánban
ismeret terjesztő felvétel
Ha nincs Itthon a macska
Bohózat
Az esküszegő halála
Életkép

[vealy90 üli. Zártszék 70 Üjl. I. hely 50 fill H. hely 
80 till. Hl. hely 20 till.

Előadások este 5 órától Folytatólagos bemenet

Az uj külügyminiszter és a német biro­
dalmi kancellár. B é c s b ő 1 táviratozzák: 
Bariéin István báró táviratban tudatta Beth- 
mann-Mnllwcg német birodalmi kancellárral 
külügyminiszterré történt kinevezését. Beth- 
mann-Hollweg meleg hangú táviratban üd­
vözölte az uj külügyminisztert.

— Iparosok és kereskedők segélyezése. 
Az ipartestület kötelékébe tartozó hadbavo- 
nult iparosok családjai és a háború folytán 
üzemük beszüntetésére kényszerült iparosok, 
ha oly szerencsétlen helyzetben vannak, hogy 
segélyezés nélkül legszükségesebb életfelté­
teleik sincsenek biztosítva, jelentkezhetnek 
hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pén­
teken délután 5 és 7 óra között az ipartestü­
letnél.

Azon iparosok, kik nem tartoznak az 
ipartestület kötelékébe, jelentkezhetnek ugyan 
ezen napokon a hivatalos órák alatt és dél­
után 4 órától 6-ig a rendőrfőkapitányságon 
Marsányi Imre dr. iparhatóság! biztos rend­
őrfőkapitány urnái. Ugyanott jelentkezhetnek 
a segélyre utalt családos munkások, keres­
kedelmi alkalmazottak és magántisztviselők.

A háború folytán hasonló szerencsétlen 
körülmények közé jutott kereskedők ugyan­
azon napokon délelőtt 9 órától 11-ig a Ke­
reskedő Társulat hivatalos helyiségében je­
lentkezhetnek.

— Haza a francia hadifogságból. Kapos­
várról jelentik: Rádai Gyulát, a kaposvári 
felső kereskedelmi iskola igazgatóját, akit a 
bartallonai kereskedelmi iskolai kongresz- 
szusról való visszatértében a franciák elfog­
tak s Korzika szigetére internáltak, sok vi­
szontagság után most elbocsájtották és Sváj­
con át ma félévi önkéntelen távoliét után 
megérkezett Kaposvárra.

m
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- Öngyilkos keresd,,«! Kamra, elnök. I
Vitrin József klr. tanácsos, a soproni keres-. országba és Hollandiá . b kV Ne_ 
kedelmi- és iparkamara elnöke ma reggel .közölte a varos ol«a"te’rl-leté^e té- 
egy bécsi fürdőben főbe lőtte magát és meg- metorszag és Holland,a mm téZ. Ullein József hatvan éves volt. öngvil- pő idegen « tnnpdga,, a «tnbe^devéll^^ 
kosságáuak oka ismeretlen. j tamozási kenj -ze

— Szabad Iskola. Holnapután, kedden; 
este kezdi meg a Szabad Iskola ez évi elő­
adásait, amelyek nagyrésze a most folyo vi­
lágháború kérdéseivel kapcsolatos. Az első 
előadást dr. Kenézy Gyula udvari tana-( 
esős egyetemi tanár tartja „A háborúban . •
szerzett" betegségekéről. Kenézy tanár, aki-, illetkéket kell fizetni. a 7 Árnád
nek klinikáján állandóan több, mint 100 se-( _ Téli ruhát a katonáknak. A z Árpa a-
besült katona fekszik, még pedig a legsulyo-. t é r j p a r o c h i á 1 i s körben a katonák 
sabb sérülésekkel, a maga nagy tudása s a !i:e|eg n,i,ával ellátására adakoztak, 
sebesültek gyógyítása körüli nagyarányú te- ^ qzv g é s z 1 e r Imréné gyűjtése: 1 o- 
vékenységének eredményei alapján legal­
kalmasabb előadó erről a kérdésről. Szokott

e két országba akar utazni, annak arcképes 
útlevelet kell szerezni s azt a budapesti né­
niét, illetve holland főkonzulátuson lattamoz- 
tatni. A láttamozásért az előbbi konzulátuson 
3 korona 60 fillért, az utóbbin pedig 5 korona

Apró hirdetések

vök Petemé 20, Buday Jozsefné .. Zatorcz- 
kvné, özv. Patakiné, Vértesy Lajosné, Hoi- 
vátli Józsefné, Juhász Józsefné 1—1 korona. 
Faragó Istvámié 4 kor., N. N. l l<or-- Kecskés 
lánosné, Barna György 30—30 fillér, Né- 
methné, Györffiné 20—20 fillér, összes gyűj­
tés 33 korona 10 fillér.

Tar esi Rózsik a gyűjtése: Gartner 
Jenő, Nagy Ferencné, Fogarasi Jozsefné, 
Szabó Lajos, Veres Jánosné, Vadász Emilne, 
Békése Sándorné, Kovács Lászlóné 2 2

Borsó, Lenese. Bob, 
ftssolt bítnv'J és boszrtfti ssílva, szádtól! xiűfi és vsj
bab, ssárliott és eoeserv
borsó kapható a Döntse!,* 
üzletekben.

8XB8BD1 PAPÉIBA- 
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon
79. sí. _________ _

Tábort borítékok 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

RtillliUCttiUU vivuuv# vz. 1 V,. V» ---- , MA 1
közvetlen modorú előadását bizonyara elénk 
érdeklődés fogja kisérni s az előadás méltó 
kezdete lesz a Szabad Iskola ezidei eloadas- 
sorozatának. Az előadás este 6—7 óra közt 
tartatik az ipartestület dísztermében (Si- 
monffy-utca 1/c. szám, II. emelet).

_\ vezérőrnagy — a zászlóshoz. Szat-
márról Írják nekünk: Zsürger Imre, az 5.
gyalogezred zászlósa több sebbel érkezett | umcjj c’r,Lc imrZné Paior
haza a harctérről Szatmárra, ahol gondosj Margit,'*Úszó Jánosné! Nagy Gyula,’Varga 
szülői ápolás alatt varja, hogy sebei begyo- '
gyultával visszamehessen a harctérre. Hogy
a csapatoknál mennyire közvetlen és feszté- v„vlw„ ..........—
len a viszony a katonaság és a fölebbvalók: Mihályné. Árva Bálint 1—1 kor.. Kulcsár 1st-
höcótt. annak s* lele « a tóhon | vmkR=»bn 'g™***^, &
lap, amelyet Zsurger Imre az ujev alkalma-j w utván h0 6n {illér Csatré Károly, Mól­
ból kapott parancsnokló vezérőrna­
gyától. A levelezőlap igy szól: „Prosit g0
1915! Nagyon fogok örvendeni, ha önt mi­
előbb viszontláthatom, őszinte katonaiidvöz- 
let az Ön készséges hívétől: Weiss vezér­
őrnagytól.“

— Aki fiatal katonának. A mai nagy idők 
hősi krónikájának megható epizódját írjuk 
meg Bartus Sándor kassai második polgárist» 
esetében, aki az ö apró tizennégy esztendős 
életét fölajánlotta édes magyar hazájának. — 
Katona akart lenni, fegyverrel küzdeni a go­
nosz ellenség ellen s ezt a szándékát bátor 
szívvel, fölcsillogó tekintettel jelentette be a 
parancsnokságon a komoly, öreg katonák­
nak, akik a következő, mindennél többet mon­
dó írást adták róla, hogy Bartus Sándor „ur

i Imre. Ary János, Szatmáry Károly, Frdey- 
I né. Gyöngyösi Sándorné, Molnár József, 
i Szekeres Gábor, Margócsi Valéria, Makai

! ke István 6Ő—60 fillér. Csatre Karoly, Mol- 
. Inár Mihály, Pap Rózsika, Fiilkey Kálmán 

„Prosit uv,—5Q füiér. Nagy Zsigmond, Lipay József.

MOMENTES
25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik. 
A magyar ós né­
met nyelvet szó­
ban és irsban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban .

Osászárkörte
leszállított árak, kilója
80 fillér, V20, 100 K, 
karfiol kapható Piac-u. 
63. Szcntanna-utcával 
szemben.

Kiadó „
elegáns hálószoba fürdő­
szobával (esetleg 2 szoba) 
Hatvan-utca 13. __

Síénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt. __

Egy
két hónapos gyermek 
dajkaságba kiadó. Cim a 
kiadóban.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Herman Géza, Szekeres Istvámié, Sziics La­
jos. Tolvaj Juliska, Szakács Andrásné, Mol- 
dováu József, Szegedi Zsófia, Pető István, 
Gomhácsy Gyuláné. Dezsőné, Nagy San- 
dorné, Kaszás Sándorné, Nagy Sándor, Ke­
rékgyártó István. Csáthy József. Kecske­
méti Ferencné, Sós Mihályné, Szigeti Fe­
renc 40—40 fillér. Szilágyi József, Berzsenyi 
Sándor, Tóth Zsófia, Sarkadi István. Juhász 
Mátyás 30—30 fillér, Csaldák Gáborné, Gaz­
dag Józsefné. Szebeni Róza, Máthé Jánosné, 
Fridmanné, Kegyes Mihály. Móricz András, 
Szabó Gábor, Szatmári Károly, Jakab La­
jos, Körösi Imre, Gál Györgyné, Jakabné, 
Hevele Antal. Galgóczi Sándor. Fischer 
Gyula. Fülöp Józsefné, Kozma Bandi. Szilá­
gyi Gáborné, Sarkadi István. Szőnyi Sándor- 

Fazekas, Gyenge Lászlóné, Bak István,

BEBEEC%EM,Kl8templomb»zár
hajdú varmegye giAniTii.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.
Felhívás.

VIU 11 CIOt ftUlOI\ 1 UiCl( w-..-.-- II  j né, * • a — — —   -
nevét följegyezték abba az aranykönyvbe, a j Vig Antalné, Boldizsár Károly, Hodonavecz 
mdtbe a legújabb magyar legendát Írják: ! Mihályné 20-20 fillér. Több olvashatatlan és j

Bizonyítvány. — Bartus Sándor ur r. k. iI N. N. összes gyűjtés 59 korona 01 fillér.

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
a csatorna- és vizdijak beszedését 
úgy a múltról, valamint a jelen ki­
vetésekről elrendelte ; amennyiben a 
városi tanács a közönségnek a be­
fizetést megkönnyíteni kívánja, pénz­
beszedők által eszközölteti számlá­
zás alapján.

Ugyanazért felhivatnak a t. ház- 
tulajdonosok, hogy a számlát fel-I lUid 1 UVl ivovrx, 11 v0-7 e . I ,.

• , J mutatás után beváltani sziveskedje- 
---- - - ■ m,, I — Humor a harctérén. A magyar baka; mu a . , • jnk-shb mivel el-

vallásu, 14 éves, II. pog. .skola. tanuló, ^ | semmi sem bizonyltja nek. annual is á tartozás közadók
január hó 9-én katona, szolgain ra !**&*- ) mint az< hogy még a harctéren sem lenkező esetben, a. tartozás
vén, a szabályszerű niegv,zsgalasutan 8.5, veszjtj e] humorát Bár a golyók ugy hulla-1 módjára ^ bujtat ^ 
fokú erősnek s a katonai szolgalatra alkat-1 ^ mjnt a záporesöi azért ő mégis arra gon- Kelt Debreczen, 9 5 j •
mosnak találtatott. Tekintve .a™nb.an’Ä! 1 dől. melyik az életnek a vigabbik fele. Lég- 
kora nem üti meg az 1878. évt XV. t-cikkben (^ £zt igazolja a harctérről hozzánk érke- 
clőirt korhatárt, katona, szolgalatra ya o ke-( alábbj ,evelezőlap. 
reime nem teljesíthető. Mindazonaltal oro-1 s>M9„rA
műnket fejezzük ki afölött, hogy hazánknak A 62. gy.-e. vigalmi bizottsága. Cen

MEGHÍVÓ.
A haza becsületéért fegyvert fogva, haza- 

fias tisztelettel meghívjuk a t. Címet a nagy 
mulatságra, mely támadáskor kezdődik.

Kondor Kálmán,
városi föszámvevö.

ily lelkes fiai vannak s reméljük, hogy ha el­
érik 18 éves korukat, akkor is hasonló lelke­
sedéssel fognak a haza védelmére kelni. — 
Addig is elvárom, hogy szorgalmasan fobAddig is elvárom, hogy szorgalmasan foly- ^g™rüW lesz, mely már 4 hónapja sti- 
tatja tanulmányait, hogy majdan a tiszti tan- mol-a a húrját a fegyvergolyók_ 2 hangján. 
folyamra vehessük föl föntnevezett urat. Üdv ^ fegyvergolyók prímjét kisebb ágyuk kont-
neked, ifjú hős! Kassa, 1915. január 10. LX. 
katonai parancsnokság. (Két aláírás.)

— Keresztelő a harctéren. Eszékről je­
lentik: A „Hrvatska Obraiia“ jelenti, hogy 
Rujmik Leó százados neje egy fiúgyermek­
nek adott életet. Mikor az asszony felépült, 
a gyermekkel együtt a harctéren levő férjé­
hez utazott, ahol a keresztelési aktust a diví­
zió lelkésze végezte az egész zászlóalj előtt. 
Az újszülöttet Eugen névre keresztelték el. 
Az anya a keresztelő után gyermekével 
együtt visszautazott.

ráfiak és a nehéz ágyuk főldetrázó hangjuk­
kal játszák a basszust. Áldozatai kényuk- 
kedviik szerint, ki féllábon, de mindegyik sír­
va vigad. Magyar szinielőadást tartunk a 
rohamra kihúzott fényes kardok és bajonet 
lekkel. Adják: „A muszkák utolsó kenete“ cí­
mű végtelennek látszó tragédiát. Belépő vi­
tézek éremmel lesznek kitüntetve. — Muní­
cióról gondoskodva lesz. Tánc a békéig. — 
Jelszó: Éljen a haza! Éljen a király! — A 62. 
gy.-e. vigalmi bizottsága:
Kosa Sándor Magyar János KUjén Mózes 

alelnök. municiós. elnök.

CjFvomorgörcs, kólika, étvágytalan­

ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házbier a
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Egy üveg ra 40 fillér.
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MIHAL0VI7S JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Isseim

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


